

*Консультация для родителей
«Какие произведения писателей –
краеведов надо читать детям»*



Уважаемые родители!

Книга о природе - это один из самых основных способов помочь детям узнать больше о нашем мире, научить их любить родную страну, а также привить доброе отношение к нашим меньшим братьям. Русские писатели, которые создавали замечательные произведения данной тематики, обращали внимание не только на зарисовки пейзажей, но также и на нравственно-этическое содержание.

Красивые детские издания так и манят маленького читателя. Кажется, что за яркой иллюстрацией скрывается волшебный мир знаний и интересных историй. В этом отношении книга лучше любого фильма, так как каждый читатель может снять кино в своем воображении, представив любых героев и актеров. В детстве все начинается со сказки, а она хороша тем, что излагается простым языком и привлекает занимательным сюжетом. Художественная литература о природе познается в самом раннем детстве, когда малышу читают сказки про зайца и лису, про трех медведей, про 12 месяцев. Незамысловатым языком малышам преподносится информация о поведении и образе жизни животных, произрастании растений, некоторых явлениях неживой природы. Впечатления детских лет являются наиболее устойчивыми, так что со сказкой ребенок познает мир умом и сердцем. В большинстве сказок ключевыми являются образы животных. Ребята видят силу и мудрость в образе медведя, хитрость и кокетство в облике лисички, а застенчивость и слабость ассоциируют с зайкой. Первые сказки обычно малы по объему, а их концовка вызывает только положительные эмоции.

Можно привести большой список имен тех, кто писал о природе. Самыми яркими писателями можно назвать **Виталия Валентиновича Бианки** и **Николая Ивановича Сладкова**.

Сказки Виталия Бианки

Его сказки учат детей разгадывать тайны из жизни птиц и зверей. Многие из них предназначены для самых маленьких читателей: "Лис и мышонок", "Кукушонок", "Золотое сердечко", "Оранжевое горлышко", "Первая охота" и много других. Бианки умел наблюдать за жизнью природы глазами детей. Некоторые его сказки о природе наделены трагизмом или юмором, в них присутствует лирическое раздумье и поэзия.

Лесные сказки Николая Сладкова

Николаем Ивановичем Сладковым было написано более 60 книг о природе, также он был автором радиопередачи "Вести из леса". Герои его книжек - добрые, смешные зверушки. Каждая история очень милая и добрая, рассказывает о повадках забавных и смешных животных. Маленькие читатели узнают из них о том, что животные также могут переживать и горевать, как они запасают на зиму пропитание. Самые любимые сказки Сладкова: "Лесные шорохи", "Барсук и медведь", "Вежливая галка", "Заячий хоровод", "Отчаянный заяц".

Уважаемые родители, расширяйте кругозор ваших детей и учите любить природу!

Спасибо за внимание!

Подробнее ознакомиться с данным материалом Вы можете в источниках:

- <https://www.syl.ru/article/328570/kniga-o-prirode-hto-vyibrat-dlya-chteniya-avtoryi-knig-o-prirode>
- <http://hto-chitat-detyam.ru/bianki2.html>
- <http://fb.ru/article/258120/skazki-o-prirode---kladovaya-dobra-i-mudrosti>

Консультацию
подготовила воспитатель
ГБДОУ №52
Зуева Ольга Ивановна